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PREDGOVOR

Pred vama je zbirka zadataka nastala objedinjavnjem testova koji su u Ispitnom
centru pripremljeni za potrebe pilota maturskog i strucnog ispita, kao i testova
koje su kandidati/kandidatkinje rje$avali od juna 2011. do avgusta 2012. godine na
eksternim maturskim i stru¢nim ispitima iz matematike.

Testovi su sastavljeni tako da je dio zadataka bio isti za kandidate iz gimnazije i
za kandidate iz stru¢nih Skola. ,,Zajednicki® zadaci su po pravilu oni manje zahtjevni u
testu za maturski ispit. Razlog je manji fond ¢asova matematike u stru¢nim $kolama.
Razdvajanje u zbirci nije izvr§eno. Moze se uociti da u malom broju slucajeva po-
stoje dvije varijante skoro istog zadatka. Jednostavnija varijanta zadatka je bila na
stru¢nom, a sloZenija na maturskom ispitu. Cilj je da svaka grupacija kandidata do-
bije za rjeSavanje zahtjeve odgovarajuce tezine.

Zadaci u Zbirci su sadrzajno podijeljeni po oblastima u skladu sa Ispitnim kata-
logom. Zadaci otvorenog tipa su dati sa detaljnim rjeSenjem i bodovanjem kojeg
su se pridrzavali i ocjenjivaci u svom radu. Zadatke visestrukog izbora prati tac¢an
odgovor, a gdje se smatralo da je potrebno, dato je uputstvo ili kompletno rjesenje.

Zbog postupnosti i specificnosti koje su pratile uvodenje eksternog ispita iz ma-
tematike u na$ obrazovni sistem, djelovi ispitnog programa nijesu adekvatno zastu-
pljeni. To ¢e se nadoknaditi u rokovima koji slijede.

Zbirka je namijenjena svima koji polazu maturski ili stru¢ni ispit iz matematike,
a moze koristiti i nastavnicima tokom redovne nastave ili tokom spremanja uc¢enika/
ucenica za ispit. Stoga se nadamo se da ¢e vam ovaj materijal uz preporucenu lite-
raturu olaksati pripreme.

Tatjana Vujosevic,
savjetnik za matematiku
u Ispitnom centru
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PRAVILA ZA RJESAVANJE TESTA
NA MATURSKOM I STRUCNOM ISPITU

- Vrijeme rjeSavanja testa na maturskom ispitu je 150 minuta.

— Vrijeme rjeSavanja testa na stru¢nom ispitu je 120 minuta.

- Na ispitu se rjesava 20 zadataka.

— Spisak osnovnih formula je naveden u testu.

- Pri ocjenjivanju zadatak se vrednuje sa 0 bodova ako je:
- netacan
— zaokruzeno vise ponudenih odgovora
- necitko i nejasno napisan

- rjeSenje napisano grafithom olovkom

Grafici i geometrijske slike se mogu crtati grafithom olovkom.




1Z MATEMATIKE

BROJEVI; RACIONALNI ALGEBARSKI IZRAZI

1. Vrijednostizraza 1+2-3” +4/(=1)" je:

A. 18 B. 20 C.26 D. 36

2. Koji od datih brojeva je vrijednost izraza 0,01°-100™"°-10°?
A0 B. 1 C. 10 D. 100

3. Broj je djeljivsa 12 ako je
A. zbir njegovih cifara djeljiv sa 12 B. proizvod njegovih cifara djeljiv sa 12

C. djeljivsa2isa6 D. djeljivsa3isa4

4. Zbir svaka tri uzastopna prirodna broja je
A. paran broj B. neparan broj C. broj djeljivsa3  D. broj djeljivsa 4

5. Ako je zadnja cifra nekog prirodnog broja 0, onda je suma prirodnih brojeva
sa kojima je taj broj sigurno djeljiv:

A.7 B.8 C.17 D. 18

6. Nekasu a i b realni brojevi. Od tvrdenja

) akojea<bi ab#0, tadajel>l
a
1) ako je a < b, tadaje a’ <b’

1) akoje a <b,tadaje 2a<a+b

V) akoje a <b,tadaje —a>-b tacna su

A.samo [1iIII B.samo IIIiIV C.samo IL IITiIV D. sva Cetiri

7. Cemu je jednako 8 2

A. §° B. o c. (-8)




ZBIRKA ZADATAKA SA MATURSKIH I STRUCNIH ISPITA

3
8. Vrijednost izraza [i)“ je:
25

1 1 4 3
A. B. C. V125 D. V125
4125 3125

9. Koliko iznosi vrijednost izraza 7.33+2.3817?

A. 9-984 B. 9-3/84 C 13-{3 D. 13-33

10. Na kojoj slici je predstavljen skup (— oc, — 2] U (O, + oc)?

A. i ! B. ! i

2 0 2 0

C. ! ! D. i i

2 0 2 0

11. Tri investitora su ulozila novac u izgradnju trznog centra. Prvi je ulozio rE a

drugi " ukupnog kapitala. Koliko je, u procentima, uloZio treéi investitor?

A. 20% B. 25% C. 45% D. 55%

12. Petru je ostalo 2772 € nakon $to je dao 16% za porez. Koliko je Petar imao no-
vca?

A.3153 € B. 3300 € C.3476 € D. 3500 €

13. U fabrici se testira 7% od ukupnog broja sijalica koje se proizvedu u toku dana.
Ako je u srijedu testirano 238 sijalica, koliko ih je ukupno proizvedeno tog
dana?

A. 340 B. 430 C. 3400 D. 4300
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14. 40 g sira sadrzi 180 kalorija. Milo$ je pojeo 70 g. Koliko je bilo kalorija u poje-
denom siru?
A. 260 B. 285 C. 315 D. 330
15. Markov otac je od Niksi¢a do Zabljaka vozio brzinom od 40 k7m , a od Zabljaka
do Niksic¢a brzinom od 607 . Prosje¢na brzina je:
km k
A 46™ B. 48" C. 50— D. 52—
h h h h
16. Cemu je jednak zbir brojeva 4 —y/—9 i —6++/—25 izraZen u najjednostavnijem
obliku a+bi?
A. 2+i\34 B. —2+2i C. —2+16i D. -2-2i
17. Koliko iznosi vrijednost izraza: i* - (5—1i)?
A —5+i B.5+i C.5i—-1 D. -5i+1
18, Im(5_4lj -
2i
A. 3 B. -2 C. 2 D. >
2 2
19. Za koju vrijednost realnog parametra p je kompleksan broj

z=(4+5p)+i(2p—7) realan?

a4 B. -2 c 2 p. L
3 5 7 2
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20.

Ako je dat kompleksan broj z=5+i tadaje 33 jednako:
i

A. 1451 B. —1+5i C.1-5i D. -1-5i

21.

Proizvod kompleksnog broja (4 + i) i njemu konjugovanog broja je:

A. 15 B. 17 C. 16-1 D. 17-8i

22.

Neka je W skup svih brojeva z, definisanihsa z, =i* +i™,ke N, N je skup
prirodnih brojeva, i je imaginarna jedinica. Koliko elemenata ima skup W?

A. 1 B. 2 C.3 D. 4
23. (x+2)(x-3)=

A X*—-6 B. x’+x-6 C. x*’—x-6 D. x’-5x-6
24. (5x-3)-(4x+1)=

A.20x*=7x-3  B.20x*+7x-3 C.20x*+17x+3  D.20x*—12x-3

25. Staje tacno? 4—(x—1)* =
A, (4-x-D(4+x-1) B. 2—x—1)(2+x-1)
C. Q-x+D2+x-1) D. (4-x+1)(4+x-1)
26. Koja od sljedecih jednakosti NIJE tacna?

A. —(a—b)’ =2ab—a* - b’ B. (—a—b)Y’ =a’ +2ab+1b’

C. (a=b)Y =a’-2ab+1b’ D. (a-b)Y =a’ -b
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27.

Koji od ponudenih izraza NIJE jednak sa preostala tri?

A X' B. (x—1)(x’+x>+x+1)

C. (x=D(x+D(x*+1) D. (x=D(x+1D(x*=2x+1)

28.

Koji od ponudenih polinoma se NE MOZE napisati u obliku kvadrata binoma?

A XX +1-2x B. X°+x+0,25

C. x*+2x+4 D. 4x*-2x+0,25

29.

Rastavljanjem polinoma Xy +xz+ yz+ 2" na proste &inioce dobija se:
A. 2x+y+2)z B. x+(x+y+2)-z

C. x-2)(y-2) D. (x+z)(y+2)

30. Razlika g—b iznosi:
b a->b a-2b
A a- B. 5 C. 5
31thtb"2+1'
- Rezultat sabiranja ———>+"—— je:
A 3 B 3 c 3x+3 D 3x
T 2x " (x=3)(x+3) " (x=3)(x+3) " x*—6x49
?—6x+5
32. Zakoje sve vrijednosti razlomak % NIJE definisan?
x =Tx
A. 715 B.7i0 C.1i5 D. 1i7
33. Koji izraz se NE MOZE skratiti?

a’ -9 C. 216 D a’—10a+25
a-3 a” —16 a->5

2
a

A, — B.
a
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4 6
34. Skracivanjem razlomka 4az—38a dobija se:
a

A. 2a-(1-2a) B. 2a-(1-4a%) C.2a-(1-2a%) D. 4a’-(1-a)

2 2

a
Akoie 4=99 i b=01 o . . K L
35. Akoje a=9,9 i b=0,1 tada je vrijednost izraza ERTYE jednaka broju

A. 0,98 B. 0,99 C. 9,80 D. 9,99

1 1
36. Vrijednost izraza 7 \/5+ NePA) je:

A2 B. 3 c. 242 D. 243

37. Izracunati vrijednost izraza: 2 boda

2-7-(B3=4-5+6-(-2))+11-(-1)*”

38. Izracunati vrijednost izraza. 3 boda

1,23-10° = (2+3-8—6) +(=5)°.

39. Izra¢unati (0,5-1)*: (— 1- % . (1% + ID . 3 boda

40. Napisati broj 19035 kao proizvod dva trocifrena broja. 2boda
e L 2 L3

41. Nadi bar jedan razlomak koji je veci od - i manji od 7 1 bod

42. Broj 173ab gdje su a i b dvije nepoznate cifre 5-tocifrenog broja je djeljiv
sa 3 i5. Odrediti koje sve vrijednosti mogu imati cifre a i b.
3 boda

10
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_ _ 1
Izracunati (x' +x%)7 ako je x =§ .

X X

43. 3 boda
-5 bS
44. Uprostiti izraz [—3 : —6J -a®, a zatim izra¢unati njegovu vrijednost
a a
1 1
zaa=—ib=——. 3 boda
2 2
45. Geografska karta Crne Gore je izradena u razmjeri 1: 550000.
Koliko je rastojanje vazdusnom linijom izmedu Herceg Novog
i Sutomora ako je na karti njihova udaljenost 10 cm? 2boda
46. Odrediti Re(2_3lj i Im(z_zﬂj. 3 boda
4i 4i
47. Kompleksni broj z =2i-(1+i""")™" zapisati u obliku a+bi, a,be R. 3 boda
48. Nacibroj a za koji je a+§1 (B-i)=1+i. 3 boda
49. Rastaviti na ¢inioce polinom x —3xy +2x” —6x’y . 3 boda
50. Rastaviti na proste ¢inioce x° — x* —8x” +8. 3 boda
51. Rastaviti na ¢inioce polinom 6xy —3x* —3y* +12a°. 3 boda
vops . . . 8 x—x°
52. Izvrsiti naznacene operacije sa razlomcima. —- 2boda
x 4x-4
s 1 1 2
53. Uprostiti izraz + + . 3 boda
a-1 a+1 a’-1
e » 1 1
54. Uprostiti izraz | x” —— || x+1+— |, x#0. 3 boda

11
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;1 3x 3x?

X — 3 + — T
55. Uprostiti izraz S 5 J 3 boda
R A
3 + 2 + y
XX x
ELEMENTARNE FUNKCIJE;
JEDNACINE I NEJEDNACINE
: o . T
56. Koliko prirodnih brojeva x je rjeSenje nejednacine <27
A1 B. 2 C. 3
57. Koja od datih funkcija
4 4
A. f(x)=-3x+3 B. f(x) :§x—4 C. f(x):4x—§ D. f(x)=3x-3
1
x — 3
3
ima vrijednosti prikazane tabelom?
S () 2 -6

58. Koja od datih linearnih funkcija je predstavljena grafikom sa slike?

i

2
1 _
\ C.y=2x-2

01\)(=

A, y=2x+2 B. y=—x+2

D.y=-2x+2

59. Kojaje od datih funkcija opadajucaiima grafik koji sadrzi koordinantni pocetak?

A. f(x)=2x+1 B. f(x)=-5x-2 C. f(x)=-3x

D. f(x)=3x

12



1Z MATEMATIKE

60.

Ako je funkcija f(x) = ax+b opadajuca i njen grafik sadrzi koordinantni

pocetak tada je:

A a=0i b<0 B. a=0i >0 C.a<0i b=0 D.a>0i b=0

4
61. Akoje f(x)= ! tada je f| — | jednako:
x-3 3
A2 B. -2 c.2 D. 2
3 5 5 3
62. Koja od sljedecih funkcija ima inverznu funkciju na skupu R?
A. f(x)=%x+l B. f(x)=sinx C. f(x)=x>+3x+1
63. Koja od datih jednacina NEMA rjesenja u skupu realnih brojeva?
A. x?—4=0 B. x>+4=0 C.x*—4x=0 D. x’ +4x=0
64. Koji od datih brojeva je diskriminanta jednacine x* —12x+32=0?
A. 4 B. 12 C. 16 D. 32
65. Koja jednacina ima rjeSenja x;, =2 i x, =37
A x*-x-6=0 B. x’+x+6=0 C.x’+x-6=0 D.x’-x+6=0
66. Jednacina x> —3x—(2m—4) =0 ima dvostruko rjesenje ako je m jednako:
7 25 9 13
A — B. — C. - D. —
8 8 2 2
67. Skup (— 2, gj je rjeSenje nejednacine:
A. (x=2)(5x+8)<0 B. (x+2)(5x-8)<0

Cc. (x+2)(5x—-8)>0 D. (x—2)(5x+8)>0

13
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68. Koordinate presjeka funkcije f(x)= x> —2x—24 sa x - osom su:

A (6,0)i(4,0)  B.(60)i(-4,0) C.(-6,0)i(4,0) D.(-6,0)i(-4,0)

69. Na kojem od datih intervala funkcija y = sz + 1 x—6 dostize najmanju
vrijednost: 18 3

A [F3,+%) B. (-3, +) c. (e, -3)u(3,+%) 1, (- -3)

70. Za grafik funkcije f(x) = ax’ +bx+c, prikazane na slici, vaZi:
Y\
A.a>0,¢c>01D>0 B.a>0,c=01D=0

C.a>0,¢c>0iD=0 D.a<0,c<0i1iD>0

<y

0

71. Na kojoj slici je prikazan grafik funkcije y = (%))c ?

A. Y B. A
4 4
3 3
2 2-
1
= I T | o
; - : ; >
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 x -4 -3 -2 -1 0] 1 2 3 4 x
i -1
2 -2
-3 -3
4 -4
C. D. J
o
ol
A
A
—_—
-4 -3 -2 -1 0] 1 2 3 4
»
2]
Bl
W

14
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72. Na slici su dati grafici eksponencijalnih funkcija.

xy

-1+
-2 -
-3+
Kod koje funkcije osnova stepena ima najvecu vrijednost?
Ay =a B. y,=a, C.ys=ay D.V,=a,
73. Vrijednost izraza 107°%°° je:
A. 3 B. 6 C.9
74. Zakoje vrijednosti x je definisan izraz log,(2x +4)?
A. (o0, —2) B. (—x,2) C. (=2, +x) D. (2, +x)
75. Koji od datih brojeva je pozitivan?
A. log 9 B. log 2 c. log,5 p. log, >
10 '3 E 57
76. Jednadina 2logx +log(x +5)=2log(x +2)+log(x +1)
A. ima dva rjeSenja istog znaka B. ima dva rjeSenja razli¢itog znaka

C. ima jedno rjeSenje D. nema rjesenja

15
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77. Za funkciju f(x)=1log, (x+b) ¢ijije grafik prikazan na slici vazi:

YA
44
A. a>1Ab>0
34
B. a>1Ab<0 R
1»////
C.O0<a<lAab>0 P or -
-Z-é-éﬁo 172 3 4 x
[
D.0O<a<lAb<0 / !
/ 24
|
34
l
| 2

78. Kojim kvadrantima moze pripadati ugao « ako je 7tgor <07?

A Till B. ITiIII C.IiIII D.IIiIV

sin(—290°) cos 360° "
sin 90° cos(—160°)
A. -1 B. 1 C. —1g20° D. 1g20°

79. Vrijednost izraza

80. Na kojoj slici za odgovarajuce uglove a podebljanog luka vazi sina > % ?

A. y B. y
i ( \/ X
N 7

C. D. y

N =
[NEN

(10

16
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81. Koji od sljedecih grafika odgovara funkciji y = cosx?

A. A B. vA
4~ 44
34 34
24 24
1= 14
\l N A A A - N A A A A -
4 - S T 02 3N\ 4 g 4 /3 . o\ 1 12 3 X
"7 "7 o 2 7 7 T 7
1<~ 14~
24 24
34 3+
44~ 44~
C. A D. vA
4~ 44
34 34
24~ 24
1< //////,4~*-\\\\\\
5 5 5 A A iy iy » N\ 5 5 iy 5 A
73 SrER7SEE AR TN AT TN S LAY
L L 3n L L 3n
"7 "7 n 7 "7 T 2
~ 14~
24 24
-3<- 34
4=m 44~
82. Koja od datih funkcija odgovara grafiku sa slike?
y
I ESAK 1 51 P T X
3 6 3 6 3 3

T ) T ) Ve
A. YV =co0s x—g B. y=sin x+§ C. y=sin x—g D. Y =cos
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83. Akoje tg(a —%) = %, onda je fga jednako:
1 1
A -7 B. —— C. - D. 7
7 7
84. Koji broj treba dodati brojiocu i imeniocu razlomka % , da bi se dobio razlomak
. 2
jednak 3 ? 3 boda
85. Rijesiti jednacinu 27 _x + o1 . 2 boda
2 5 10
86. Rijesiti jednacinu 277 xws _x 9xl . 2 boda
3 6 5 10
87. Rijesiti nejednacinu 205 _d4-x > 6-2x + 3x+9 : 2 boda
6 3 12
e e el 1 i v x—=1 x+5
88. Odrediti najveci cijeli broj koji je rjeSenje nejednacine 4x—1< e + 5
3 boda
89. Odrediti najveci cijeli broj koji je rjesenje nejednacine
4—7x+5x<7x;—11+1—36x. 3 boda

90.

Katarina je odluc¢ila da po¢ne sa vjezbanjem u teretani. Uc¢lanjenje kosta 7
eura, a mjese¢na ¢lanarina je 15 eura. Katarina ne Zeli da za 1 godinu potrosi
vi$e od 100 eura na vjezbanje.

Koliko najvi$e mjeseci Katarina moze da placa ¢lanarinu? 3 boda

91.

Rijesiti sistem jednacina. 3 boda

42x+y+2)=2(2x+5)+6y.
3x+y=4

18
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92.

Ulaznicu za muzej djeca placaju 3 eura, a odrasli 5 eura. Ukupno je prodato
800 ulaznica i primljeno 2960 eura.

Koliko je medu posjetiocima bilo djece? 3 boda

93.

U prvom polugodistu je za kupovinu 4 kosarkaske i 5 odbojkaskih lopti iz
skolskog budzeta potroseno 160 eura. U toku drugog polugodista su po istim
cijenama nabavljene 2 kosarkaske i 4 odbojkaske lopte za 98 eura.

Koliko kosta jedna kosarkaska i jedna odbojkaska lopta? 3 boda

94.

U apoteci je 50/ sirupa sipano u bocice od %l i él . Ako je upotrijebljeno

ukupno 280 bocica, koliko je bilo bo¢ica od il , a koliko od él ? 3 boda

95.

n(n+1)

Zbir (S) prvih n prirodnih brojeva rac¢una se po formuli § = . Koliko

uzastopnih prirodnih brojeva treba sabrati, pocev od broja 1, da bi se dobio

zbir 3081? (napomena: 424649 =157) 3 boda

96.

Za koje realne vrijednosti parametra k je trinom x* —(k —3)x +k pozitivan za

svako realno x? 5 bodova

97.

Data je jednacina px” +(p+4)x +3g—2=0. Odrediti koeficjente p i ¢ tako
da x =2 i x =-2 budu rjesenja date jednacine. 3 boda

98.

Odrediti vrijednost parametra m u jednacini (m—2)x* —(m+1)x+m—-3=0
ako je poznato da je jedno rjeSenje 4, a zatim naci drugo rjeSenje jednacine.
4 boda

99.

Sastaviti kvadratnu jednacinu ¢ija su rjeSenja x, =7+ V7 i x,=7- V7.
3 boda

19
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100. Akosu x, i x, rjeSenja jednacine x> +10x+9 =0, pomocu Vietovih pravila

odrediti koliko je 1 + L . 3 boda
XX

101. Nekasu X, i X, rjedenja jednacine x> —3x—10=0. Formirati novu kvaratnu

jednacinu ¢ija su rjesenja z, = x7 i z, = x; . 4 boda
2
: : e . +x—35 4
102. Uvodenjem smjene rijesiti jednacinu T IrXTO, > Y 15=0.
x X +x-5
5 bodova

Ax+1)+(y+2) =x+1)> +(y+3)
3x+y=—4

103. Rijesiti sistem jednacina. { 3 boda

104. Jedan radnik zavrsi posao 9 dana ranije nego drugi radnik, a oba radnika
zajedno bi ga zavrsila za 20 dana. Koliko dana treba svakom od radnika da
sam zavrsi posao?

5 bodova

105. Rijesiti nejednacinu x* —=7x+12>0. 2boda
P-Tx+12

106. Rijesiti nejednadinu ——>=>0. 3 boda

x—"7

107. Data je kvadratna funkcija f(x) = 2x* + 4x — 6. Odrediti koordinate
tjemena parabole i presjek sa y — osom. 3 boda

108. Data je funkcije f(x) =2x> —6x+2,5. Odrediti:

1. nule funkcije 2boda
2. tjeme funkcije. 2 boda

3. U dati kooordinantni sistem nacrtati grafik date funkcije 2 boda
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3

2~

1<~

'
n
'
(e8]
'
N =~
—
o

==

2=~

-3

N =-
(S

109. Napisati kvadratnu funkciju ¢iji je grafik dat na slici.

YA

—/01

xY

\

4 boda

110. Na osnovu datih podataka sa slike odrediti kvadratnu funkciju. 4 boda

YA
6__

5__
4__
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111. Odrediti koeficijent m kvadratne funkcije f(x)= L x* +3x+m Cijije
grafik prikazan na slici. 2 3 boda

YA

~

12,5

o
=<V

112. Naci dva broja takva da je njihov zbir 10, a zbir njihovih kvadrata,
najmanji. 3 boda

113. Data je funkcija f(x)=2""-1. 4 boda

» Qdrediti nulu funkcije.
= QOdrediti presjek sa y - osom.
» U datom koordinantnom sistemu skicirati grafik date funkcije.

yﬂ

1
N
1
w
1
N
1
—
o
—
N
w
TN
xy
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114. Naduzi AB, |AB|=10, bira se tac¢ka C i nad duzi AC konstruise se
jednakostrani¢ni trougao, a nad duzi CB kvadrat. Gdje treba odabrati
tacku C tako da zbir povrsina trougla i kvadrata bude minimalan?
5 bodova
A C B
115. Rijesiti eksponencijalnu jednacinu: 273" =0 2boda
1
116. Odrediti rjeSenje jednacine 9*- 27" = 3 3 boda
117. Rijesiti jednacinu 7°+2-7"' =105. 3 boda
118. Rijesiti jednac¢inu 470 =, 3 boda
2 4x-12 3 4-8x
119. Rijesiti jednacinu (EJ = (Ej . 3 boda
o 20 _ 200 3V
120. Rijesiti jednacinu (5) = (E) -(5) [ 4 boda
121. Rijesiti jednacinu 2™ +2% =3"" + 3%, 4boda
122. Odrediti rjesenja date jednacine 3* +2-3""' —-7.3"7% =72, 3 boda
123. Rijesiti nejednadinu 2° < 5 2 boda
124. Odrediti rjesenja nejednacine 4% < 64 -2, 3 boda
125. Rijesiti nejednacinu 2°' —=277° > 372 -3 4 boda
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126. Rijesiti nejednacinu 2% + 5% = 2% > 5% 4 2%+ 4boda
127. Rijesiti nejednacinu 4° > 2" +8. 4 boda
128. Izracunati: log, 9 +log, 8 —log, 2 3 boda
129. Izracunati log4+log25+log, 63 —log,9. 3 boda

130. Dalisu funkcije f(x)=5"%"i g(x)=/log,5" jednake?
Obrazloziti odgovor. 3 boda

131. a) U datom koordinantnom sistemu nacrtati grafik funkcije y =log, x.

b) U istom koordinantnom sistemu nacrtati grafik funkcije koji je

simetrican grafiku funkcije y =log, x uodnosuna y - osu.
2
¢) Zapisati u obliku y = f(x) funkciju koja je dobijena. 4 boda
yh
4«

1
N
1
w
1
N
1
—
o
—
N
w
TN
xy
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132. Rijesiti jednaCinu 22" =1, 3 boda
133. Rijesiti jednacinu log, (x — 5) =2. 3 boda
2
134. Rijesiti jednacinu log, 5+log, (x+1)=log,(-x+3) 3boda
135. Rijesiti nejednacinu Jog, (x — %) >2. 4 boda
2
136. Izrac i vrijed i cosg—coss—n—sin—sin—Jrsin— 2 bod
. Izracunati vrijednost izraza 3 3 EREE 5 oda
137. Dokazati da vazijednakost: cos’ a - (tga +2)(2tgo +1)—5sina coso = 2.
3 boda
138. Rijesiti jedna¢inu cos* x—sin* x=1. 3 boda
139. Rijesiti jednacinu 1+ (sinx—cosx)’ =sin2x. 4boda
140. Nacrtati grafik funkcije f(x)=—cosx. 3 boda
1 1 2t
141. Dokazati trigonometrijsku identi¢nost — = £%  3boda
I-sina l+4+sina cosa
142. Data je funkcija f(x) =3+4cosx +cos2x. Dokazati daje f(x)>0. 4boda
143. Rijesiti jednacinu 4sin* x—1=0. 3 boda
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GEOMETRIJA

144. Koja od sledecih trojki brojeva predstavlja mjerne brojeve stranica trougla?

A 1,2,3 B. 2,5,6 C. 3,711
145. Biciklista je vozio 6 km sjeverno i nakon toga 8 km zapadno. Za koliko kilo-

metara bi put bio kraci da se bicilista kretao najkrac¢im rastojanjem od starta

do krajnje tacke? %

@‘ 8 km
\
A. 4
S
B. 10 ©
C. 14
start

146. Koji od sljedecih ¢etvorouglova ima ta¢no jednu osu simetrije?

A. nejednakokraki trapez  B. pravougaonik C. romb D. deltoid
147. Koja od slede¢ih mjera ugla o sa slike je ta¢na?

A. 20°

B. 30°

C. 35°

D. 45°
148. Duzina hipotenuze pravouglog trougla je 12 cm. Koliko centimetara je rasto-

janje izmedu teZista i centra opisane kruzne linije tog trougla?

A. 2 B. 4 C. 6 D. 8
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149. Kolika je duzina stranice x ?
A. 10 B. 10v2
3
C.10V3 D. 10>
150. Data je kocka ABCDEFGH i tacke M i N, koje se nalaze redom, na ivicama
EF i EH, pri ¢emu se ne poklapaju sa tjemenima kocke. Ravan koja sadrzi
tacke M i N, a paralelna je ivici kocke AE dijeli kocku na dva dijela. Jedan od
tih dijelova je prava trostrana prizma, a drugi je:
H G
A. prava trostrana prizma |
E | F
B. prava trostrana piramida :
C. prava Cetvorostrana prizma :
[
D. prava petostrana prizma J ______ _—
D c
Y
7
A B
151. Dati su vektori @ i b kao na slici.

Koji od ponudenih vektora odgovara vektoru X =a + 2b?

D.

S s
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152.

Tacka D je srediste duzi AB trougla ABC.
Kojem od navedenih vektora je jednak vektor AD +CD?

BC <
AC
CB

CA

S 0w >

)

153.

A. h =b-sina B. h =

Stranice bi ¢ trougla ABC

zaklapaju ostar ugao o .

Koja od datih formula se koristi

za izraCunavanje visine /,? A - 5

b
sina

C. h, =bcosa

154. Ako je u trouglu naspram stranice @ ugao « iako za stranice trougla vazi
jednakost a® =b*> —bc+c?, koje mjere je ugao & ?
A. 30° B. 60° C. 120° D. 150°
155. Nekasu a i b stranice trouglai o = 60° ugao naspram stranice a . Koje od
datih vrijednosti za @ i » NE MOGU biti duzine stranica tog trougla?
A a=+31b=43 B. a=y3ib=1
C. a=1ib=+3 D. a=1ib=1
156. Prava na slici ima jednacinu: Ay
8
A. x—4y-8=0
6
B. x—4y+8=0 A
C.4x-y+8=0 )
D. 4x+y—-8=0 L
of 2\ x
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157. Koeficjent pravca prave prikazane na slici je:

3
A ——
2
B _g 14
3 A A A A A A (-
4 3 2 A4 o 12 3N4 x
2 ad
C —
3 2l
3 °T
D. 5 4
. . . . . v X )y
158. Kojoj pravoj sa slike, odgovara jednacina 5737 1?
d a YA (8 b
A a
- 3 </
C.c 2\ 0 2 7(
D. d y
159. Jednacina kruzne linije sa slike je:
A X +y*=3 YA
3
B. xX’+y°=9 / \
2 2 -
C. X_ + y_ =1 -3 0 3 X
3 3
2 2
p. = -2 =1 3
9 9
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160. Na osnovu podataka sa skice odrediti duzinu duzi AE. 3 boda

m
ch E

C
£
(&)
AN
B 2cm A
161. Na osnovu podataka sa slike odrediti mjeru ugla &. 3 boda
C
a a

130°

>5/A B\

162. Naslici je dat ugao £ CAB=¢, gdje je tacka O centar kruzne linije.
3 boda
D

Naci: a) £ COB b) £CDB ¢) £DBC
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163. Date suduzi O4=0C =1, OB=xi BC || AD (kao na slici).
Naéi duz OD. 3 boda
C
D
@) A B
164. Ugao pri vrhu jednakokrakog trougla je 45, a poluprecnik opisanog
kruga je 5 ¢m . Izracunati duzinu osnovice tog trougla.
3 boda
165. Na najduzoj stranici AC trougla ABC date su tacke E i D takve da
je £LBAD = ZCBE =40° i ZABD = ZBCE =35°. Izracunati mjeru
unutra$njih uglova trougla ABDE . 3 boda
A B
166. Izracunati unutrasnje uglove jednakokrakog trougla ako mu simetrala
ugla na osnovici i visina konstruisana iz istog tjemena grade (zahvataju)
ugao od 18°.
4 boda
167. U trouglu ABC ugao £ je dva puta veci od ugla « . Dokazati da izmedu
stranica ovog trougla postoji relacija 5> =a’ +a-c. 7 bodova
168. U jednakokraki trougao osnovice 18 cm ikraka 27 cm upisana je kruznica.

Izracunati rastojanje dodirnih tacaka na kracima.
5 bodova
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169. Visina koja odgovara kraku jednakokrakog trpeza jednaka je polovini
vece osnovice trapeza. Izracunati uglove trapeza.
3 boda
170. Date su tri metalne kocke ivica 3 dm, 4 dm i 5 dm. Ako ove kocke pretopimo
i od dobijenog materijala napravimo jednu kocku, kolika ¢e biti ivica jedne
kocke?
3 boda
171. Povrine strana kvadra su 6dm*,12dm’ i 18dm’ . Izratunati zapreminu
kvadra.
3 boda
172. Pravougli trougao, ¢ija je hipotenuza 10cm , a jedna kateta 6 cm , rotira oko
duze katete. Odrediti povr$inu nastalog tijela.
3 boda
173. Pravougaonik stranica a =8cm i b=6cm rotira oko manje stranice.
Koliko iznosi povrsina nastalog tijela?
3 boda
174. Romb Ccije su dijagonale 8 cm i 6 cm rotira oko vece dijagonale. Izra¢unati
povrsinu dobijenog obrtnog tijela.
4 boda
175. Pravougaonik predstavlja omotac valjka. Dijagonala pravougaonika je
duzine d =5 c¢m, a stranica pravougaonika koja je jednaka obimu
osnove valjka je 4 cm . Izracunati zapreminu valjka.
3 boda
176. Pravougaonik predstavlja omotac valjka. Dijagonala pravougaonika, duzine
d =4 cm , sa stranicom pravougaonika, koja je jednaka obimu osnove valjka,
obrazuje ugao od 30°. Izrac¢unati zapreminu valjka.
3 boda
177. Jednakokraki trapez visine h = 3 cm i dijagonale d = 5 ¢m je osnova

prave prizme. Ako je visina prizme H = 7 cm odrediti njenu zapreminu.
4 boda
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178. Na kocki ABCDEFGH zadate su tacke M, K i L koje pripadaju, redom,
ivicama EA, EF i EH, tako da je |[EM|=1cm, |EK|=2cm i |EL|=3cm .
Odrediti zapreminu piramide koju od date kocke odsijeca ravan
odredena tackama M, Ki L. H G 3 boda

[

E ! F
[
[
[
[
[
o — ] —_——

,’D C
7
/7

A B

179. Pravougli trapez, ¢iji je duzi krak jednak kra¢oj dijagonali, visine 7 =4cm i
vece osnovice a =6cm, rotira oko kraceg kraka. Koliko em® iznosi povriina
nastalog tijela.

4boda
180. Izralunati povréinu paralelograma konstruisanog na vektorima a i b
. 2 boda
zadatihkao a=i+k ib=—i +3j -4k .

181. Nadi visinu trougla /_, ako je stranica b=2 i a =30° 2boda

182. Padobranac je na visini od 2000 m iskocio iz aviona i spusta se na teren pod
stalnim uglom spustanja od 30° u odnosu na horizont. Koliki je put presao
padobranac od kada je iskocio iz aviona do mjesta na koje se spustio?

3 boda

183. Duzine stranica trouglasu a =3, b=5ic=7.

Koliko iznosi najveci ugao tog trougla? 4 boda

184. Akosu a i b stranice, a d, i d, dijagonale paralelograma, dokazati
davazi d} +d; =2-(a*+b%). 3 boda

185. Dat je jednakostrani¢ni trougao ABC ¢ije su stranice duzine @ =15cm

a
Ako se tacka D nalazi na stranici BC tako da je BD = 3 i tacka E na stranici

AB tako da je AE = DE, izracunati koliko iznosi duzina duzi CE.
4boda
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186. Dva broda su isplovila iz luke pod uglom od 60° kao na slici.
Koliko milja su brodovi udaljeni jedan od drugog ako je jedan

&*

brod plovio 8, a drugi 5 milja?

3 boda

187. U koordinantnom sistemu su date tacke A i B. Odrediti rastojanje izmedu njih.

A

3 boda
i+
A Pt
I -0
: 2
! 1
| 1
|
e 2 A o 2 3 4? 1
N :
|
21 :
|
a0 :
p e |
4 I
|
s T T T T~ ®
188. U datom koordinatnom sistemu oznaciti tacke M (-1, —1) i N(3,2),
a zatim izracunati koordinate tacke S koja je podjednako udaljena
od tacaka M i N. vA 3 boda

-
-
-

4

3

2=

-

-

-

TN

=Y
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189.

Tacke presjeka prave, ¢ija je jednacina 2x+3y—12 =0, sa koordinantnim

osama i tacka C(1,1) su tjemena trougla. Odrediti povrsinu tog trougla.
3 boda

190.

Odrediti jednacinu prave koja prolazi kroz tacku (3, 6) , a na koordinatnim
osama odsijeca duzi jednakih duzina.

3 boda

191.

Odrediti vrijednost parametra p tako da su prave (p—6)x—py+2p—-3=0

i y=2x+3 paralelne.
3 boda

192. Sastaviti jednacinu prave koja prolazi kroz presjek pravih x+2y =10 i
x+y=8,anormalnajenapravoj —x+y+1=0.
3 boda
193. Za koju vrijednost parametra A je rastojanje tacke P(2,6) od prave
3Ax — Ay +4 =0 jednako J10 2
3 boda
194. Za koju vrijednost parametra A je rastojanje tacke P(2,-3) od prave
x(2+4)+y(1-22)+4-32=0 jednako +/10.
4boda

195.

Odrediti jednacinu kruzne linije koja dodiruje y - osu,
sadrzi tacku M (2, 2), a centar joj lezi na x - osi.
3 boda
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196. Naslici je data elipsa i prava 2x + y +1=0 koja je sijece. Odrediti jednacine
tangenti elipse koje su paralelne datoj pravoj.

y I 4 boda
4

-
W=
I

x

197. Poluose hiperbole su a=41ib=3. 3 boda
a) Napisati njenu jednacinu
b) U dati koordinatni sistem skicirati dobijenu hiperbolu i njene asimptote.

il

3<-

24

1=
BINIE SR S Y N I S P T

A<

24

-3

44
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ELEMENTI MATEMATICKE ANALIZE

198. Treciclan geometrijskognizacijijekoli¢nik 3iznosi18. Kako glasi$estic¢lanniza?
A. 27 B. 486 C. 729 D. 2187
2
199. Grani¢na vrijednost niza ¢iji je opsti ¢lan O 3n2
2+3n
A. -3 B. -1 C. 1 D. 3
200. Izvod funkcije f(x) = arcsinx + arccos x u proizvoljnoj tacki x je:
A -2 B. 0 C. 2
201. Koja od navedenih funkcija je inverzna funkciji f(x)=-2x+27?
1 1
A f()=—Zx-1 B. f(x)=—x+1
2 2
1 1
C. f(x)==x-1 D, f()=—Lx+1
2 2
202. Izracunati peti ¢lan geometrijskog niza kod koga je ¢ =2 i S; =1785.
3 boda
203. U geometrijskom nizu je a,—a, =15Aa, —a, =30A S =-35. Odrediti n.
4 boda
204. Suma prvih 8 ¢lanova aritmetickog niza je 72, a razlika je 2.
Kako glasi peti ¢lan tog niza?
3 boda

205.

Izracunati g, i d kod aritmetickog niza ako je poznato da je razlika devetog
i sedmog ¢lana tog niza 4, a zbir Cetvrtog i osmog ¢lana 28.

3 boda
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. n-5n"

206. Izracunati lim——2r-. 2 boda

e pt 477

2

207. Izracunati limw . 2boda

n=x 5+ 6n—9n

w—3n 1"

208. Izracunati lim{ . } 3 boda

n—>®0) n

. 2x 1
209. Odrediti grani¢nu vrijednost funkcije lxlf,l} 20 1.3/ 3 boda
210. Odrediti oblast definisanosti funkcije y =— 4 . 3 boda
V-x* —4x+12
211. Odrediti domen funkcije y = 7 Al 3 boda
-X
212. Odrediti domen funkcije f(x)=log, Eatl . 3 boda
2x+5
213. Data je funkcija y = x\/—_2 . Odrediti domen, nule funkcije i izra¢unati f(4).
o 3 boda

214. Nacdi funkciju koja je inverzna funkciji f(x) =2 —-In(2x+5). 3 boda

215. Pokazati da funkcija y = xe * zadovoljava jedna¢inu xy'=(1-x)y. 2boda

216. Data je funkcija y =1In ctgf .Dokazatidaje y'=———. 3 boda
2 sin x
217. Odrediti interval monotonosti funkcije y = (x2 + 1) e'. 3 boda
218. Odrediti ekstremne vrijednosti funkcije f(x)=x’ —3x. 3 boda
1
219. Ispitati konveksnost, odnosno konkavnost funkcije y =e* —x. 4 boda
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220. Nasslici je prikazan grafik funkcije
f(x)=x"—x.
= Za koje vrijednosti x data funkcija ima pozitivan znak?
= Navesti nule date funkcije.
®* Odrediti £ 3 : 3 boda
2 y
i
3<-
2=
1<~
A /\ A A # »
4 3 2 A oA 2 3 4 x
1<~
2=
-3~
4=~
KOMBINATORIKA I VJEROVATNOCA
221. Koliko se prirodnih brojeva vec¢ih od 50000 moze napisati pomocu cifara
1,2, 3, 517 bez njihovog ponavljanja?
A. 28 B. 38 C. 48 D. 58
222. Stranice pravougaonika podijeljene su sa 7 odnosno sa 3 tacke, tako da je

pravougaonik podijeljen na 32 kvadrata (vidi sliku). Koliko se pravougaonika
mozZe obrazovati od ovih kvadrata? (i kvadrat smatramo pravougaonikom)

A. 180 B. 360 C. 720 D. 1440
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223. Koliko ima petocifrenih brojeva koji se zavrsavaju sa dvije jedinice?

A. 720

B. 729 C. 900 D. 1000

224.

Na 6 jednakih kartica napisana su slova A, C, E, N, RiT. Na slu¢ajan nacin
karte su poredane jedna pored druge. Vjerovatnoca da se dobije rije¢

CENTAR je:

A. manja od 0,2% B. vecaod 0,2%  C. ta¢no 0,2%

225.

U ravni je dato 5 tacaka obiljezenih sa A, 5 obiljezenih sa B, a Cetiri tacke su
obiljezene sa C. Pri tome ne postoje tri tacke koje leZe na istoj pravoj. Koliko
ima trouglova ¢ija su tjemena oznacene tacke, ako sva tjemena moraju biti
oznacena razlic¢itim slovima?

A. 14

B. 24 C. 100 D. 364

—_

¥ © NN »N

—_
— O

—
[\

RJESENJA

BROJEVI; RACIONALNI ALGEBARSKI IZRAZI

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

. Tacan odgovor:

. Tacan odgovor:

. Tacan odgovor:

B
B
D
C
D
B
B
C
D
B
D

(102)2-(10*)°5.10° =10° =1

n+(n+)+(n+2)=3(n+1)
Broj je sigurno djeljivsa 1, 2, 51 10, tj. suma je 18.

84
L —x=2772
Uputstvo: 100 X

N
o
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13.
14.
15.

16.
17.
18.

19.

20.

21.
22.

23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.

32.
33.
34,

35.

Tacan odgovor:

Tacan odgovor: C

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

g > > w

O =

Uputstvo: npr. 40:70=180:x

Oznacimo sa s rastojanje od Niksi¢a do Zabljaka,

sa v prosjecnu brzinu, a sa f vrijeme za koje se prevali
ukupan put. Imamo

25 2s 2 km

t s s 1 1:487

40 60 40 60

\%

Uputstvo: 2p—-7=0

z 540 i .
—3:—.'—.:—14'51
I —i 1

Uputstvo: (4+i)(4—i)=4"—i’

4 1

. . 2 1 3 1
zl:z+—_:z—z:O,22:zz+7:—2,z3:z3+?:O,z4:z +—=2.
i i

1

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

> OO0 %® OO0 O0OgogoorEo

-4
l

xy+xz+yz+z2 =x(y+2)+z(y+z)=(x+2)(y+2)

Uputstvo: x(x—7)#0

a’ —b* _a-b 938
a’+2ab+b* a+b 10

=0,98
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1 N 1 _\/§+\/§+\/§—\/§
B2 B2 B

36. Tacan odgovor: D Uputstvo:

37. Ukupno 2 boda Izrac¢unata vrijednost izraza u zagradi - 29 ............. 1 bod
Izrac¢unata vrijednost cijelog izraza 13 ..................... 1 bod

38. Ukupno 3 boda 1,23-10° =1230 oo 1 bod
() S OO 1 bod
I211 i 1 bod

39. Ukupno 3 boda (0,5-1)* =0,25 ili (0,5-1) :i ............................ 1 bod
_1_2(1l+1 = =2 et 1 bod

502

—0,125 ili -é .............................................................. 1 bod

40. Ukupno 2 boda Pravilno rastavljanje na proizvod prostih ¢inilaca
19035 =3" 547 oo 1 bod
19035 = 141135 et 1 bod

41. Ukupno 1 bod 2_4 , 3.6 i moze se izabrati D 1 bod
7 147 14 14

42. Ukupno 3 boda b=0ili H=5 i 1 bod
Akoje b=0 tadaje a=1,4,7 cccevvevenicricrin. 1 bod
Akoje b=5tadaje a=2,58 . 1 bod

Dakle rjesenja su parovi (b, a) iz skupa {(0,1),(0,4),(0,7), (5,2), (5,5), (5,8)}.
Ako skupu rjesenja nedostaju najvise dva uredena para, dodjeljuju se 2 boda.

Ako su navedena 2 ili 3 rjeSenja, dodjeljuje se 1 bod.

43, UKIUPNo 3boda X% = 1wttt 1 bod
o |
Primjena pravila x™ = — ..o 1 bod
X
. 1
Konacan rezultat g 1 bod
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44,

45.

46.

47.

48.

Ukupno 3 boda

Ukupno 2 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Prvi nadin:

Drugi nacin:

ZA 1ZLACUNALO D" oo 1 bod

zaizratunato @' 1 bod

l .................................................................................... 1 bod

2

1:550000 =10cm : xilix =550000-10cm ................ 1 bod

x =15500000cm ili x =55000m ili x=55km ......... 1 bod

Ca L 1 bod

4 4
R 3 e 1 bod
4i 4

2-3i 1

G 1 bod

44 2

E0 o e 1 bod

z:i~E ................................................................. 1 bod
1-7 1+

e T 1 bod

R e A e [ 1 bod

3A+ =1 1li — =G =T e 1 bod
1

D ettt ettt e et et ea et e et e et e st e ereere s 1 bod
5

a gzzlj~ﬂ ..................................................... 1 bod
5 3—i 3+i

a+zz:2+4l ............................................................... 1 bod
5 10

a:l .............................................................................. 1 bod
5
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 2 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

X(L=3Y4+2X =0XP) cooeeerreeeeeerree e 1 bod
X(1=3y+2xX(1=3)) covrrririiricceieenne, 1 bod
XL =3P)LH2X) e 1 bod
(=) =8 =1) ili x*(x* =8) = (%’ = 8) wevvrrrrene. 1 bod
(X =D(x=2)(x* +2x+4) ili (x’ =8)(x—1)(x+1) ..1bod
(X=Dx+D(Xx=2)(X" +2X+4) oo 1 bod
32X =X = P  F 4G e 1 bod
3020 ~(X 1)) s 1 bod
3(20 =3+ Y)(20+X= D) oo 1 bod
B s 1 bod
x 4(x-1)

2X ettt 1 bod
NZS(a-1,a+1,a" =1) =@ =1, 1 bod
"(; 1_+1)‘za :}2 ............................................................... 1 bod
e 1 bod
a@—

........................................................... 1 bod
X X
IRy 2
O D Xt D Xt 1 bod
X X
XL e e 1 bod
3 3
x—lj ili(xy_lj ................................................... 1 bod
y y
3 3
y—lJ ili(yx_lj ................................................... 1 bod
X X
3 3
fj il 2 11 X9 oo 1 bod
y) oy
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56.
57.

58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.

606.

67.
68.
69.

70.

71.
72.
73.
74.
75.

76.

ELEMENTARNE FUNKCIJE; JEDNACINE I NEJEDNACINE

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

o]

O »® % > > 0% >3 000 >

O 00O go

Uputstvo: Rjesenja koja pripadaju skupu N su 11 2.

Tacke (1,0) i (0,1) sunule funkcije y =—-2x+2

Uputstvo: x, =-2i, x,=2i

D=0:>(—3)2—4'1~(—(2m—4))=0:>m=%

a=—%=—3e[—3,+oc)

Data funkcija dostize minimum (a > 0), sijece y — osu
na pozitivnom dijelu (c > 0) i dodiruje x - osu (D = 0).

5
Funkcija ¥ =log, 7 je jedina od datih koja na intervalu
5
(0,1) ima pozitivan znak.

logx® (x+5) = log(x+2)2 (x+1)

X450 =X +x +4x* +4x+4x+4
—8x=4

1
X=——

2 D= (0, +oo)

1
Dakle, 5 nije rjesenje jednacine.
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77. Tacan odgovor: A
78. Tacan odgovor: D
79. Tacan odgovor: A
80. Tacan odgovor:
81. Tacan odgovor:

82. Tacan odgovor:

g O g >

83. Tacan odgovor: Uputstvo: Primjena adicione formule

)= tga—tgf

1g(a .
8( l+tga-tgp

84. Ukupno 3 boda 3 e 1 bod

T+x 3

3(34X) = 2(THX) o 1 bod

X TS ettt 1 bod
85. Ukupno 2 boda 5C2x=7)=2X49X =1 e 1 bod

X =734 e 1 bod
86. Ukupno 2 boda 20x=T704+5x=25=6x=27X=3 .cerniiirricrerricnas 1 bod

X T2 ettt 1 bod
87. Ukupno 2 boda 32x+5)—2(4—x)>4(6-2x)+3x+9 v 1 bod

X>2 il X € (2,4 00) oo 1 bod
88. Ukupno 3 boda 40x =10 S 2(Xx =1)+5(X+5) evrreeerireeeeeeene 1 bod

X ST et 1 bod

Trazeni broj I ..o 1 bod
89. Ukupno 3 boda 34-=Tx)+30x <Tx+114+2(1=6X) woeeerereerrereenene 1 bod

1
X K o ettt 1 bod
14

Trazeni broj je 0 c...cccevveecceeinnccenccerecceeccene 1 bod
90. Ukupno 3boda  Tac¢no postavljena nejednacina 7+15x <100 ........... 1 bod

X 0,2 et 1 bod

OdgoVvOr: 6 MJESECH...vuvuceeeerercriereeereeeeeeeeeeseeenseeennes 1 bod
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91.

92.

93.

94.

95.

96.

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 5 bodova

4x-2y=2
................................................................. 1 bod
3x+y=4
X=1 e 1 bod
V] e 1 bod
x - broj djece, y - broj odraslih
3x+5y=2960
e 1 bod
x+y =800
Tacan postupak rjesavanja...........ccccoevvecrvirnccreinenenes 1 bod
X =520 e 1 bod

4x+5y=160 A 2x+4y=98 .. 1 bod
X T 25 ettt 1 bod
V12 et 1 bod

x+y=280 A —x+%y:50 .................................. 1 bod
X =120 s 1 bod
P =100 e 1 bod
B2 AR =60162 =0 oo sesssesess s 1 bod
~1++/1+4-6162
2 = Y 1 bod
Izdvojeno tacno rjeSenje 7, =78 .....c.ccovvvirererneunenn. 1 bod
A=1>0 A D<O e 1 bod
D=[-(k=3)F =4-1& oo 1 bod
D=k*-10k+9 1 bod
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97. Ukupno 3 boda

98. Ukupno 4 boda

99. Ukupno 3 boda

100. Ukupno 3 boda

101. Ukupno 4 boda

x=2=4p+2p+8+3¢g-2=0

N Apdp_§43gn o
ili
_p+4_0
P
M_J‘ ...................................................................
P
D= e
G =0 e
(m—=2)-16—(m+1)-44+m—=3=0 .ovevrrereeeererenee
T=3 ettt
X7 = 4X =0 e
Xy T 0 e
XXy =14 e
X Xy T A2 ettt

Na osnovu Vietovih pravila trazena jednacina je

X = (x +x,)x+xx,=0,4. x* —14x+42=0 ........
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102. Ukupno 5 bodova

103. Ukupno 3 boda

2,2y = 22100 oo 1 bod
a
2 =29z 4100 =0 1 bod
2
t=Lx_5 FAd—45=0 oo 1 bod
X
E A 58 B =0 e 1 bod
R 1 bod
_5+
x2+5x—5:0,x1’2=5_T3\/§ ............................... 1 bod
x2+2x—5:O,xl,2=—1i\/g ................................... 1 bod
4x—-2y=2
e 1 bod
3x+y=-4
x=—E ........................................................................... 1 bod
5
11
e et e et ee et easeeaeeaeeatee st ae st e st aata et e et asaneeaanaes 1 bod
Y=

104. Ukupno 5 bodova x - broj dana brzeg radnika, y - broj dana sporijeg radnika

105. Ukupno 2 boda

Jednacina 1 + 1 = R 1 bod
x y 20

Jednacina p—x =9 oo 1 bod
Tacan postupak rjesavanja sistema,

npr. 20(x+9)+20x =X(X+9) wevvvrreeeeceeeen 1 bod
X T30 et 1 bod
VZAS st 1 bod
X =3, X, =4 e 1 bod
X € (=00, 3) U (4, +00) oo 1 bod

49
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106. Ukupno 3 boda

(x-3)(x—-4) >0

Inadin == 220 e 1 bod
x—=17
— 3 4 7 +00
x-3 - + +
x—4 - + +
x=7 - - +
=3-4 | _ R
=7 0 1 bod
XE[3,4]JUT,490) oo 1 bod
IT nacin
(> =7x+12>20Ax=7>0)v (x> =7x+12<0AXx=7<0) ... 1 bod
y
A
24
1+
— —t ; [
10 1. 2 32 5 7 8 x
_1T
........................... 1 bod
X €3, 4JU (7,4 90) oo 1 bod
107. UKupno 3boda @ = —1 .ot 1 bod
=78 e 1 bod
(0,76) cvvererereieeeeeereeeeess sttt aenes 1 bod
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108. 1. Ukupno 2 boda 2x* —6x+2,5=0,

+./36—
X, :M ....................................................... 1 bod

1,2 4
xl=l,xz—é ............................................................... 1 bod
2 2
b 6
2.Ukupno 2boda @ =———=— ., 1 bod
2a 4
2
e A 1 bod
4a
3. Ukupno 2 boda  Ta¢no nacrtan grafik .........ccccceveevcvnccnccncnnennn. 2 boda
y
2

Nepotpuna slika (nedostaju koordinantne ose, nije
oznaceno tjeme...) ali je nacrtan grafik kvadratne

funkcije koja ima dvije nule i minimum .................... 1 bod
109. Ukupno4boda ¢ =3 .o senaens 1 bod
Na osnovu o :;—:1 i x, =—1 formiran sistem b=-2a A a—-b+3=0
a
Ili
Na osnovu x, = -1, x, =3 formiran sistem a —b+3=0A9% +3b+3=0
Ii
Na osnovu X, =—1,x, =3 uoceno X, - x, =—, X, + X, = —— eveverrrrenen 1 bod
A=—111 =2 o, 1 bod
FAC o S o T S SN 1 bod
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110. Ukupno4boda ¢ =—3 . 1 bod
a—b+c=0 A 9a+3b+C=0 v 1 bod
A =TIl D= =2 oo 1 bod
P =X = 2X =3 e 1 bod
2
111. Ukupno3boda f= A e 1 bod
4a
4(_1j 9
12,5= SN 1 bod
8
2
T =8 ettt 1 bod
112. Ukupno 3boda  Neka su brojevi x i 10—x
Ako sa S(x) oznac¢imo zbir kvadrata, imaéemo
S(x)=x*+(10-x)* =2x*-20x+100, x € R. .......... 1 bod
Funkcija f(x)=ax’ +bx+c, a >0 minimum dostiZe za x = T e 1 bod
a
X = 20 S s 1 bod
4
113. Ukupno 4 boda  Nula funkcije (—1, 0) .................................................... 1 bod
Presjek sa y- 0som (0> 1) oooooovccceeeeeeeeeee 1 bod
Nacrtan grafik funkcije .......ccoooceveencvncenccncnnnes 2 boda
A
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114. Ukupno 5bodova Neka je |AC|=x, tada je [CB|=10—X .cccoouuuuuuuuuuucre 1 bod

115.

116.

117.

118.

119.

Ukupno 2 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Zbir povrsina je P(x) =

X3

+(10-x)*,0<x<10...1 bod

4
P(x)z(l+§} 2 =20x+100,0 < x <10 coorrerrevnneee. 1 bod
Ova funkcija minimum dostize za x = T 1 bod
a
. o 40
Tacan krajnji rezultat: x = ———= ..o 1 bod
4+3
Svodenje na istu osnovu 3* =3 L., 1 bod
X =2 e 1 bod
323 =37 s 1 bod
3 = 3T e 1 bod
T, 1 bod
5
THLH2-T) =105 e 1 bod
THAS =157 e 1 bod
X =1 s 1 bod
4770540 0 ]j X7 — 13X+ 40 =0 oo 1bod
13+4/(-13)* —4-1-40

1y = \/( S A A 1 bod

’ 21
)C1=5, )C2=8 ............................................................... 1 bod

4x-12 —(4-8x)

R ) J———— 1 bod

3 3
4x =12 = =4+ 8X oo 1 bod
X =72 e 1 bod
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120. Ukupno 4 boda
Jedan bod za oslobadanje korijena i jedan bod za svodenje na istu osnovu.

Sx+1

2 =T

()2—() () T 2 boda
B g I 1 bod
2 7
21x=126—-10x-2
X T4 e 1 bod

121. Ukupno4boda 2727 +2% =37 343" Lo 1 bod
2@+ 1) =3"G+1) ili 252 +1)=3*G+1) oo 1 bod
2 200 a2 g2
=) =(2)7 1l 27T =3 1 bod
(3) (3)
X =2 et 1 bod

2 7

122. Ukupno 3 boda 3" (l+§——) T2 ettt 1 bod

3* §:8.9 .................................................................... 1 bod
9

X = et ens 1 bod

123.  Ukupno 2 boda 23 €23 e 1 bod
X S =] e 1 bod

124. Ukupno 3boda 2702 < 2. 2% e 1 bod
2Bx+2) <O+ X 41 oo 1 bod
X S o ettt aeaes 1 bod
(11 .

125. Ukupno 4 boda 2 (5—?) >3 (——— ............................................ 1 bod
2 23 e 1 bod

8 27
x x 4 x X 4
(Ej 2164 (EJ >(Ej il (ij LI (EJ {3] ..................... 1 bod
3 81 3 3 2 16 2 2

X <A e 1 bod
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126.

127.

128.

129.

130.

131.

Ukupno 4 boda

Ukupno 4 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 4 boda

4.27 42557 =8-2">5-5"+16-2" o 1 bod
27 <5l 57 > 27 e 1 bod
X . 5 X
(—j <1 ili (—] > 1 e 1 bod
2
X2 0 s 1 bod
25 =1, 17 =21=8>0 oo 1 bod
=2, 1= e 1 bod
(=0, =2) U (4, 4 00) et 1 bod
X E (2,4 00) ettt 1 bod
1086 9-8=108¢ 2 oo 1 bod
9.8
10g6 7 ........................................................................ 1 bod
1026 62 =2 e 1 bod
log4+10g25 =10g100 ...ccocvrivirrreeiieeeeeeeeee 1 bod
log, 63 =108, 9 =108, 7 ..cceevuriiiiiiiiciciccin, 1 bod
Konacan rezultat 3........ccoveveeuenncciennccencceneenes 1 bod
Tacan odgovor bez obrazlozenja..........cccccoeuvvccreunenccs 1 bod

Tacan odgovor i tacno obrazlozenje: ne, jer je funkcija f
definisana za x > 0, a funkcija g za svakox € R ....2 boda
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132.

133.

134.

135.

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 4 boda

Nacrtan grafik funkcije y =log, x oo 2 boda
2
(1 bod za obiljezenu nulu funkcije i 1 bod za pravilno

nacrtano grani¢no ponasanje funkcije kad x - 0) .

Nacrtan grafik funkcije y =10g, (=) ccoooeerrrrrrrrrrr 1 bod
2
Napisana trazena funkcija, y = 10g, (= x) ccoovrrrrv. 1 bod
2
4X =530, X > = e 1 bod
AX =5 =1 oo 1 bod
xX= e 1 bod
2
x—l>0t) x>l ....................................................... 1 bod
2 2
2
x—l:(lj .................................................................. I bod
2 \2
=2 s 1 bod
4
Domen: x €(—1,3) oo 1 bod
S(XA1) ==X 43 e 1 bod
x= L 1 bod
3
1 .
X=—=>0 X > — s 1 bod
lo (x—l) >lo (ljz 1 bod
g% 5 g% 5 |
x—l<l ........................................................................ 1 bod
2 4
1
— X < 1 bod
2
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136.

137.

138.

139.

140.

Ukupno 2 boda  cos 8—ﬂ+5—ﬂ ili COSTT e, 1 bod
13 13
Konacdan rezultat —1+1=0 ....cccceceerrerereereereenes 1 bod
Ukupno 3boda  cos” a ( SN 2y 2% 1) _Ssinacosa = ..... 1bod
cosa cosa

=2sin’a +4sinacosa +sinacosa + 2cos’ a — Ssinacosa = ....1 bod

=2(sin* @ +¢08” ) =21=2 oo, 1 bod
Ukupno 3boda  €08” X —SIN” X =1 ceeveeurieriiesiieriieeeeieseeeeeeseeseeeees 1 bod
sinx =0 ili cos’ x =1ili cOS2X =1 .orceerrrrerrrrerrrrenees 1 bod
XZKTT, K€ Z o 1 bod
Ukupno 4boda  1+sin® x —2sinxcosx +€0s”> X = SiN2X ..coeoverrrerrnnns 1 bod
2 —28INXCOSX =SIN2X  ooveeriicciieeeeeeieeeaeaes 1 bod
SIN2X =1 i 1 bod
X=AKT, KEZ e, 1 bod
y . T 3z
Ukupno 3 boda Ta¢no odredene nule funkcije y = cosx, npr. 2 1 bod
Pravilno nacrtan grafik funkcije y =cosx na osnovnom periodu......... 1 bod
Pravilno nacrtan grafik funkcije y =—cosx na osnovnom periodu......1 bod
y
i
3~
2~
1<~
s 4 \i / S
2=
-3~
-4~
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141. Ukupno 3 boda - 2sina - = i 1 bod
(I-sina)(l+sina) cosa
SN _ UGA et 1 bod
cos“a cosa
2 SINQ_DGE e 1 bod
coso coso  cosa
142. Ukupno 4 boda
y=3+4cosx+cos’ x—sin’ x =3+4cosx+cos’ x—1+cos’ x =
=2cos’ x+4cosx+2=2(cos’ x+2cosx+1)=2(cosx+1)> >0
Primjena formule za dvostruki ugao c0s2x =c0s> X —8in” X ....cccceeerrrr. 1 bod
Primjena osnovnog identiteta sin® x =1—C0S% X oovvoeeemrrrvererrnrrereeirenerree. 1 bod
20052 XA ACOSX+2 woierrreeceseeseeeeeseeeeseeesesssssssessssnnns 1 bod
Zakljuc¢ak (cosx + D? >0 e 1 bod
143. Ukupno 3 boda
Prvi nacin
: 1 . 1
SINX ==V SINX = = it ses e st eeacaens 1 bod
2 2
. 1 V4 V4
smx:E & x=—+2kn,keZ v x=—+2kn,keZ ... 1 bod
: T V4
sinx=—— < x=——+2kn,keZ v x=—+2kn,keZ ... 1 bod
Drugi nacin
. 1 . 1
SINX ==V SIMX = = ittt eb et 1 bod
2 2
X Tt KT K EZ ettt 2 boda
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144.

145.
146.
147.
148.

149.
150.
151.
152.
153.
154.
155.

156.
157.
158.
159.

160.

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Na osnovu sinusne teoreme

> 0O O >

A
D
B
C
A
B
C

GEOMETRIJA

Uputstvo: Duzina bilo koje stranice trougla manja je od
zbira, a veca od razlike duzina ostale dvije stranice.

Kako je centar O opisane kruznice kod pravouglog
trougla na sredini hipotenuze to je tezisSna duz OC koja
odgovara hipotenuzi takode jednaka poluprec¢niku pa je
dugacka 6 cm. Posto teziste dijeli tezisnu duz u odnosu
2:10dTdoOje2cm.

Uputstvo: Primjena kosinusne teoreme.

. b3
—=——>=sinff=——
sina  sinf3 2a

Uvrstavanjem ponudenih vrijednosti za a i b dobijamo da je sin f <1,

sem u slucaju C gdje dobijamo sin S =
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:
Tacan odgovor:

Tacan odgovor:

Ukupno 3 boda

D
B
B
B

$to je nemoguce.

N | W

AC = \/(2 cm)’ +(2cm)’ = N B 1 bod
AD =12 0l oo 1 bod
AE = 4CM et 1 bod
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161. Ukupno 3 boda

162. Ukupno 3 boda

163. Ukupno 3 boda

164. Ukupno 3 boda

165. Ukupno 3 boda

ZABC =507 .ot 1 bod

ZBAC =507 .. 1 bod

O =507 e 1 bod

ZCOB=2¢ i 1 bod

ZCDB = & ottt s 1 bod

ZDBC =907 .. 1 bod

Pozivanje na Talesovu teoremu ili uoc¢avanje

sli¢nosti trouglova OAD i OBC ........cccovveeuririencnnen. 1 bod

Na osnovu toga napisana proporcija

OB :0A=0C :0D .oooooooooeoeeeeessccceeccecerrerrrrerneeee 1 bod
MR =5 _ 1

Tacno izracunato OD = — .....ccccccccevivnicveninccnenne. 1 bod

x

ZACB =45 = ZAOB =90° ......ccovvvivvviiicicnnc. 1 bod
AAOB pravougli i jednakokraki: 04| =|0B| =5 c¢m 1 bod

|AB| =750 = 5V2 oo 1 bod

LADB = ZBEC =105" oo eesvens 1 bod
L BDE = ZBED =75 oooeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeereseres e 1 bod
L DBE =307 oo eree oo rsnnn 1 bod
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166. Ukupno 4 boda

O - ugao na osnovici

I nacin

AMAA: MAA =18, AAM =90 slijedi AMA, = T2 eereeeseseesensesusennns 1 bod
AMAB: a+%+72" = 1807 oo 1 bod
Ol =7 2 e e et e e e e e e e e e e e e e e e e eeea e 1 bod
B =307 s 1 bod

IT nacdin
AAB —%—18“ ............................................................. 1 bod
A4 AB: — =187 A =907 e 1 bod
O =727 e e et anen 1 bod
B =307 e 1 bod

167. Ukupno 7 bodova

Produzetak stranice AB preko tjemena B za duzinu BC.........ccccceveuvucnncs 1 bod
Zakljucak da je trougao BEC jednakokraki........c.ccececuvuveuruneurencinincinnncnnnncnnnes 1 bod

Uocavanje da je 8 spoljasnji ugao trougla BEC koji je jednak zbiru dva
nesusjedna unutrasnja ugla i zakljucak da su uglovi trougla BEC
na 0SNOVICH JedNAKL O ...ecuvveeieciriiciciicc e 1 bod
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CE = AC = bt 1 bod
Trouglovi AEC i ECB su slicni .....cccccevveecuvinenccrnnnnes 1 bod
Na osnovu sli¢nosti postavljena proporcija

AE :EC =EC:BE ..ot 1 bod

Izvedena relacija (a+c):b=b:a=b’=a’ +ac ...1 bod

168. Ukupno 5 bodova Na osnovu jednakosti tangentnih duzi CE =CD ... 1 bod

C AECD je slican AABC .........ccvevivivivcinicicicaae, 1 bod
Zakljucak da je /' sredina osnovice tj. AF =9 ... 1 bod

Iz uslova AF = AE izracuna se stranica
E D CE=2T7T-9=18. i 1 bod

Iz pomenute sli¢nosti:

AB-ED = AC:CE =18:ED=27:18= ED =12.
A F B et e e s st 1 bod

169. Ukupno 3 boda
Skica: £ je podnozje normale iz tiemena B na krak AD i AB=2BE .

D C AABE : sin ZEAB = % = % — /EAB=30°......... 1 bod

E
/Q JABC =30° oo 1 bod
A B LBCD = ZADC =150 oo, 1 bod
170. Ukupno 3boda ¥ = 2160’ ..o, 1 bod
A2 =216 oot 1 bod
A= OGN oo eeeeeeeeeeeeeireseeesesessssesesseseseessseenns 1 bod

171.  Ukupno 3 boda

Formiran sistem npr. ab=6dm’ A bc=12dm> A ac=18dm’...1bod

(abc)’ = 6dm® - 12dm® 18Am’ ..., 1 bod
V=360 ...oooooeiirissecceevveeeeiiissssssssecesesssssieisissssssse 1 bod
172. Ukupno 3boda = H =8CM e 1 bod
F=0C, I =10CH oo 1 bod
P=ra(r+I1)=6m(6+10)=961cnm’ ....oceeeeerreen.... 1 bod
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173. Ukupno 3 boda

174. Ukupno 4 boda

175. Ukupno 3 boda

176. Ukupno 3 boda
D C
d H

30° /]
A 2rn B

177. Ukupno 4 boda
D b C

d
h h
A E a F
178. Ukupno 3 boda
LH G
e/ F
Pab
M |
I
//ID______ c
7
A B

B

a=8cm=r, b=6Cm=H .veeeeeeveevevevcesciennn 1 bod
P=2-8T(8+40) coeeeererereeeeererereeeeeeee e 1 bod
P = 22470 CI oo e e r s 1 bod
P=2M, e 1 bod
H =40m,r =3CM e 1 bod
L 5 O et 1 bod
P =307 CI eeeeeeeeeeeeeeeeeer e e eeeee e s e sr e s e ereere e e e ese e s enes 1 bod
H S 3010 e e 1 bod
r—gcm ........................................................................ 1 bod
T
V:2 1§ SO 1 bod
T
d o .
H:E:2cm ili sin30° =—=H =2cm................ 1 bod
r=£cm ...................................................................... 1 bod
T
V=é CIME oo e s s s s s s s e senas 1 bod
T
AF| =d> - =16, [AF|=4 .o 1 bod
+b
a+b=|AF|+|EB|=8 ili |AF|=“2 ...................... 1 bod
B e e 1 bod
e 1 bod

Uoceno da je baza piramide jedan od tri pravougla

trougla, npr. AEML ..o, 1 bod
H =|EK| =201 oo 1 bod
1-3
B-H_ 5 °
V= =2 =10 s 1 bod
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179. Ukupno 4 boda

D bC
/ e
A aI:E \B
D =3CM e 1 bod
|AD| S5O e 1 bod
Nastalo tijelo je zarubljena kupa kod koje je
1, =6cm, r,=3cm, izvodnica [ =5cm ................. 1 bod
P=n( +r +(r+n)1)=n(36+9+9-5)=90x 1 bod
180. Ukupno 2boda  ax B =37 437 43k e 1 bod

‘ b =3 137437 =3V3 e 1 bod

181. Ukupno 2 boda

C
) . sina=—<1li A, =b-SINO ..coovvericiiccce, 1 bod
hc
o
A - 5 P =1 s 1 bod
182. Ukupno 3 boda  Skicirana slika.........ccccevoeenieiiniiniininiiiiienienes 1 bod
-
F
30°
2000 m <
cos 60°= e 1 bod
X
X ZA40007 oot 1 bod
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183. Ukupno 4 boda
Prvi nacin

Drugi nacin

184. Ukupno 3 boda

185. Ukupno 4 boda
Iz trougla AEBD:
C
B
% =5
A X E 15x B

Nedvosmisleno oznacen ugao naspram stranice ¢

kao nepoznata u zadatku.........cccceeeeeeiinninnnnnine, 1 bod
49 =9+ 25-30COSY rrrrrmrrreirririererereeeeees s 1 bod
cosy =- 1 1 bod
Y §
Y =120° e 1 bod
Nedvosmisleno oznaden ugao naspram stranice ¢
kao nepoznata u zadatku ........ccccevvvvnnncncncciienne 1 bod
15 15 15 15 3-5-siny
— (=35 (=T = s 1 bod
5 ( 5 X 5 X 5 ) 3
S SINY ettt 1 bod
Y = 1207 e 1 bod
Al =G +D" =2ADCOS B oo 1 bod
d; =@ +5" —2aDCOS oo, 1 bod
o0 =180" — B = COoSOU =—COS f e 1 bod
d} +d; =2(a* +b*)—2ab(cosa +cos f) tj.
R R (2 i R NN 1 bod
=5 +(15-x)"=2-5-(15-x)-cos 60° ................. 1 bod
X =T M e 1 bod
Primjena kosinusne teoreme na trougao AEC
CE|" =|AC[ +|4E[ —2|AC|-|4E|- cos 60° ........... 1 bod
|CE| =130 oo 1 bod
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186.

187.

188.

189.

190.

191.

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

d> =a" +b>—2ab oS 60" .....oeeeereeeereereereeeeeeneen. 1 bod
d*=8+5-2-8 5-% .............................................. 1 bod
A =T e 1 bod
DT ) S : [ s W 1 bod
d(A, B) = (4= (2) >+ (=5=3) woovoeverrerrrrr 1 bod
A(Ay B) S 10 e ssaes 1 bod
Tac¢no unijete obje tacke ..o, 1 bod
JEFD +(r+1? = (x =3 + (3 =2) oo 1 bod
S(x,”;gx],xeR .................................................... 1 bod
Presjeci sa koordinantnim osama: A(0,4) i B(6,0) .. 1 bod
PAABC:%|O-(O—l)+6-(1—4)+1~(4—0)| ................ 1 bod
T 1 bod
R R T 1 bod
a a a a

SR 1 bod
a a a a

X+y=9=01ili x=y+3=0 e 1 bod
y:p_6x+2p—3ilik:p—_6 ............................. 1 bod

p p
p_—6=2 ....................................................................... 1 bod
p
D=0 e 1 bod
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192. Ukupno 3 boda

193. Ukupno 3 boda

194. Ukupno 4 boda

195. Ukupno 3 boda

196. Ukupno 4 boda

Presjecna tacka (6, 2) .................................................

Koeficjent pravca trazene prave k = —1 ...

Y=-x48ili X+ y—=8=0 scoerteererrcerreeeaes

6A—64+4

Jio =222 22
V922 427

2(2+2)-3(1-22)+4-34

o

(a,b) = (R, 0)ili (x=R)' +y* = R* oo
(2=R) 422 = R? oo

(x—2)2+y2 =4 e

2 2
T A O s S

4
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2 2

197. Ukupno 3boda a) O 1 bod
16 9
Y
8I
6
4<-
24
L 3 5 I
2=
_4]:
-6
-8<-
by L. 2 boda

Skicirana hiperbola bez asimptota (grane su simetri¢ne i

tjemena su u tackama (— 4, 0), (4, 0) ...................... 1 bod

ELEMENTI MATEMATICKE ANALIZE

g’ =18=>a, =2
198. Tacan odgovor: B “d @

a, =2-3 =486

199. Tacan odgovor: B

200. Tacan odgovor: B

201. Tacan odgovor: D
(2" -1

202. Ukupno 3 boda 5 S 1785 e 1 bod
Dy =T e 1 bod
R 1 bod
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203.

204.

205.

206.

207.

208.

Ukupno 4 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 3 boda

Ukupno 2 boda

Ukupno 2 boda

Ukupno 3 boda

G =2 ettt
Q) = =5 et
T3 ettt ettt et
8
T2=—=(20, 4T 2) oot
2
QL T2 ettt etns
As =10 i
a,+8d—(a,+6d)=4rna +3d+a +7d=28 ...
A =2 et
Q) =4 s
1
—=35
limn -------------------------------------------------------------------
n—)OC1+7
"’
S ettt e e a e s ba e s be e e beeeaae e rae e baesraens
3—§-|ri2
li BTl et
"l_r’gi é_g
noon
1
3
2n
2n
3 1
—= | j1i m| 1+
}llgi(l nj ili 1N N3 | e,
n—3 3
N A OO UO PP PPPPPPPP
3
|
L @ e
e6
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209. Ukupno 3 boda

210. Ukupno 3 boda

211. Ukupno 3 boda

212. Ukupno 3 boda

(x=5>0A2x+5>0) v

213. Ukupno 3 boda

214. Ukupno 3 boda

lim ’2_3 ................................................................... 1 bod
=3 x° =9
) 1
I — e 1 bod
=3 x+3
e 1 bod
6
X7 AXAT12 >0 o 1 bod
x1=2i-x2=_6 ............................................................ lbOd
X E(70,2) sttt 1 bod

20 A T=X#0 e 1 bod
—Xx
(xZ20AT7=x>0)Vv(Xx<OAT=x<0) eoeeeiinne 1 bod
x€[0,7) 1 bod
i 1 bod
2x+5

(Xx=5<0A2x+5<0) e, 1 bod
5
(— oc, —EJU(S, + OC) .................................................. 1 bod
Domen: x € (0, 4 00) .oeeeeeeeeierereeeeeeee e 1 bod
Nula funkeije: X = 2., 1 bod
JUA) ST e 1 bod
) =x 1. f2-InQ2Xx+5)=X woorrerrrrs 1 bod
7t+2_5
2-In2x+5=t=>x= S 1 bod
—1+2 -x+2

o= S 4. (=2 : S 1 bod
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215. Ukupno 2 boda

216. Ukupno 3 boda

217. Ukupno 3 boda

218. Ukupno 3 boda

219. Ukupno 4 boda

P E €T mXE T s 1 bod
XY =X (1=X) = Y(1=X) oo 1 bod
y :L_—ll ................................................... 1 bod
ctg— sin? * 2
2
sin ™
y = i _lx L ;1 e — 1 bod
cos= sin’= 2 2sin—Ccos—
2 2 2
P =— _1 .................................................................. 1 bod
sin x
P'=2x€" + (X7 1) e 1 bod
P'= (X H1) 20 e 1 bod
R = 3 15 1 bod
P Z3XT =3 e 1 bod
=0 za x=-1 ili X=T .. 1 bod
Ve =2 28 X ==1 v, 1 bod
Voin =2 ZA X =1 e 1 bod
- 1
y'=e" (——Zj—l .......................................................... 1 bod
X
1
y'=e* 1+42x ................................................................. 1 bod
X
V>0 za 1+2x>0 »"<0 za 1+2x<0....1bod

xe (—%, + oo) funkcija je konveksna,

xe (—oo, - %j funkcija je konkavna........ccccccvveunnee. 1 bod
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220. Ukupno 3 boda

221.

222.

223.
224.

225.

XE(=L0) U, +00) e 1 bod
f()=0zax=—1Lx=0ix=1 ccorvrrrrrccccerenns 1 bod
3) 15
o e 1 bod
f(z] 8 °

KOMBINATORIKA I VJEROVATNOCA

Tacan odgovor: C

Na osnovu pravila mnozenja dobijamo da je trazeni odgovor 2-4-3-2-1=48,
jer se cifra desetica hiljada moze birati samo izmedu 5 i 7, kako je jedna cifra
iskoristena skup za biranje cifre hiljada je smanjen na 4, cifre stotina na 3,
analogno se cifra desetica moze izabrati na dva nacina i cifra jedinica na jedan.

Tacan odgovor: B
Dvije horizontale i dvije vertikale definiSu pravougaonik. Vertikale biramo

na 9—28 =36 nacina, a dvije horizontale na % =10 nacina. Ukupan broj

pravougaonika jednak je 36-10 =360.

Tacan odgovor: C

Tacan odgovor: A

Posmatraju se permutacije skupa slova A, C, E, N, RiT.

Ukupno ih je 6!=720.

Povoljna je samo jedna mogucnost. Dakle, trazene vjerovatnoca je

1 <0,2%
720

Tacan odgovor: C
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